

体检式监管 服务型执法

2023年市场监管系统立案查处案件2.25万件

本报讯(记者 刘琪)近日,自治区人民政府新闻办举行“回眸2023”系列主题新闻发布会第十四场——自治区市场监督管理局专场。

记者从会上了解到,2023年,全区市场监管系统创新实施“体检式监管 服务型执法”,不以罚款为目的、不以处罚划句号,相关经验做法被自治区党委列为经验成果大起底案例之一。坚持“精准式”执法,避免小过重罚、防止一刀切执法,建立轻微违法行为不予行政处罚容错机制,规范579项行政处罚事项裁量权基准,把法治培训放在法庭上,做到指导在前、服务在前、提示在前,让经营主体充分感受到有温度的执法;推行

“康复式”回访,针对石化工程异常项目和信用修复难题,进行“一企一策”合规引导,既有效履行监管责任,又让企业放下包袱轻装上阵。

据介绍,2023年全区市场监管系统坚决破除地方保护和市场分割,推动《内蒙古自治区专利促进与保护条例》,开展第一届专利奖评选,开通专利快速审查和优先审查通道,发明、实用新型、外观设计等专利平均审查周期分别缩减89%、88%、96%。培育2家国家专利导航服务基地,争取国家批复建设乳业、草产业知识产权运营中心和海外知识产权纠纷应对指导中心内蒙古分中心,自治区知识产权保护中心投入运行,地理标志总量达到183个,年直接产值280亿元。此外,2023年全区市场监管系统紧紧

盯住群众舌尖上的安全,推动自治区人大修订《内蒙古自治区食品小作坊小餐饮店小食杂店和食品摊贩管理条例》,制定《食品安全工作约谈暂行办法》等制度。深入推进食品安全包保责任落实,全区共有3.5万名干部包保38万户食品生产经营主体。呼和浩特市、乌兰察布市被命名为国家食品安全示范城市。深入开展药品安全巩固提升行动,查办案件4203件,药品抽检合格率达到99%。加大重点工业产品、城镇燃气、特种设备等质量安全隐患排查治理,特种设备定期检验率达98.6%。在全国率先推进工业产品生产和销售单位落实质量安全主体责任,被市场监管总局树为典型。

国唯一具备加油机作弊软件鉴定技术能力的省区。

此外,2023年全区市场监管系统紧紧

动员催人进 练兵正当时

为高标准高质量完成2024年度军事训练工作,切实打牢部队战斗力生成的源头基础,近日,武警内蒙古总队包头支队闻令而动,拉开了新年度军事训练的序幕。活动中,全体官兵不畏严寒、整齐列队、精神饱满,随着“各单位按计划展开训练”口令下达,各项比武相继开展,官兵们以战斗的状态和冲锋的姿态为新年度训练立起风向标。

张晨摄



送法进企业 护航促发展

满洲里讯 日前,呼伦贝尔市满洲里市司法局、满洲里市工商联共同开展了“送法进企业、护航促发展”法治宣传活动。活动中,内蒙古安轩律师事务所律师陈晓昕为满洲里里友谊商贸有限公司作了法律风险防控方面的培训授课。

陈晓昕以“合同风险防控”“保证合同的订立”“解除合同”“产品责任防范”等方面为切入点,详细解读了企业可能面临的合同风险、合同中的格式条款、合同的订立、合同的解除、产品责任的规则和追偿机制等问题,并通过具体案例,生动展示了在实际情境中如何运用法律进行合同管理和法律风险防范。

此次活动为企业防范法律风险提供了有益的指导,使企业管理人员对相关法律有了更深入的理解。(自治区司法厅供稿)

中国银行支持 新能源汽车技术创新 案例成功入选

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)近日,中央广播电视总台首届“央视财经金融之夜”盛典在北京成功举办。活动聚焦做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章,现场揭晓“金融赋能高质量发展年度榜样”。中国银行支持新能源汽车技术创新案例成功入选。

2022年,中国汽车专利公开量36.22万件,同比增长12.94%,其中新能源汽车智能网联汽车领域的专利占比高达41.95%,过去十年间,中国新能源汽车电机和电驱专利申请总量已达世界第一。新能源车累积的技术优势也使得中国由一个多年的汽车消费大国,崛起为一个汽车制造强国。

汽车是典型的重资产行业,每一个细节的研发都需要金融的支持。长期以来,中国银行聚焦新能源汽车产业,致力于通过公司信贷、供应链融资、股权投资、设立产业基金等方式,以优质金融产品和服务,加快助力和推进车企的技术提升和科技进步,提升新能源汽车产业链竞争力。截至目前,中国银行与一汽、上汽、广汽、比亚迪等数十家新能源汽车企业建立合作,汽车产业链授信客户近9000家,授信余额超2000亿元。为推动我国新能源汽车品牌“国车出海”,中国银行作为境内首家金融机构与上汽通用五菱印尼汽车公司开展授信业务合作,为该公司提供2亿元人民币跨境贷款,支持国产自主品牌汽车的境外生产。2023年,中国银行与广汽集团、广州产投合作成立广州新祺智联股权投资基金,基金认缴规模达100亿元,助力广汽集团在新能源汽车产业领域“强链、延链、补链”。

中国银行一直高度重视金融支持科技创新工作。截至2023年末,中国银行共为约6.8万家科技型企业提供约1.5万亿元授信支持,综合金融服务累计供给超6500亿元。

自治区司法厅召开党委会议学习重要讲话和会议精神

呼和浩特讯 1月24日,自治区司法厅召开党委会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上发表的重要讲话精神、习近平总书记对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出的重要指示精神和、习近平总书记在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出的重要指示精神和、《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《完整、准确、全面贯彻关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》和《中国共产党重大事项请示报告条例》《国务院关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》及自治区党委常委会会议精神、全区宣传部长会议精神。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,深刻领会“八个坚持”的灵魂和要义,聚焦服务好自治区两件大事和“六个工程”,牵头实施好诚信建设工程,立足司法行政职能职责,践行“法治是最好的营商环境”要求,抓紧推进经济、金融等重点领域、新兴领域行政立法,主动为经营主体提供更多优质法律服务。要深

入学习贯彻习近平文化思想,全面贯彻铸牢中华民族共同体意识主线,打造北疆文化法治品牌,不断提高宣传思想文化工作能力和水平。要严守政治纪律和政治规矩,进一步加强和规范重大事项请示报告工作,将如请示报告、反映情况、分析问题、提出建议,作为一条重要党性原则来要求。

(自治区司法厅供稿)



“知识产权+标准”助推自治区科技创新发展

本报讯(记者 刘琪 通讯员 赵晓蒙 田春蓉)近日,自治区知识产权标准化技术委员会成立大会暨第一届第一次全体委员会议召开。此次会议是自治区市场监督管理局(知识产权局)落实自治区党委十一届七次全会暨全区经济工作会议提出的“六个工程”,是服务科技“突围”工程的具体举措,自治区市场监督管理局(知识产权局)分管领导出席会议。

会议宣读了《内蒙古市场监管局关于同意成立内蒙古自治区知识产权标准化技术委员会的批复》文件,审议通过《内蒙古自治

区知识产权标准化技术委员会章程》《内蒙古自治区知识产权标准化技术委员会秘书处工作细则》。

会议强调,自治区知识产权标准化技术委员会是我区成立的首个知识产权标准化技术委员会,将全方位开展知识产权领域的标准化工作,对完善知识产权标准化体系建设,探索开展知识产权服务系列工作具有重要意义。2024年,自治区知识产权标准化技术委员会将紧紧围绕自治区党委提出的实施科技“突围”工程要求以及《内蒙古自治区知识产权助力科技“突围”的意见》,通过配

合实施高价值发明专利培育专项行动、专利转化运用专项行动、知识产权强链助企专项行动,不断强化技术力量,积极吸纳高校人才、科研工作者、企业技术管理者、一线优秀技术人员,加强标准制定覆盖面,以“知识产权+标准”助力科技创新与产业发展深度融合。

